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	Protokoll styrelsemöte nr 5, 2024-10-14
Medelpads Orienteringsförbund 


Närvarande: 	Jan Nordin SOK, Fredrik Pontén SSOK, Lars Palin SOK, Johan Agås SOK och Peter Sjöbom NOK (Besökare)

Ej närvarande: Gunnar Mellin, TSOK

Plats och tid: SOK stugan, 2024-10-14, 19:00 

Protokoll från styrelsemöte nr 5

· Justerare av protokollet
Lars Palin valdes till justerare av protokollet. 

· Föregående protokoll Föregående protokoll föredrogs och lades till handlingarna.

· Skid-O
Peter Sjöbom var på besök och rapporterade från Skid-O sektionen. Peter rapporterade från föregående säsong samt för planeringen inför kommande säsong. Peter antar en oförändrad budget inför kommande säsong.

· Leader Mittland Plus
Peter redogjorde för landsbygdsutvecklingen Leader Mittland Plus. Leader Mittland Plus är en ideell förening. Deras uppdrag är att vara möjliggörare för landsbygdsutveckling genom att förmedla projektstöd till lokala projektidéer. Timrå, Ånge, Bräcke och ytterkanterna av Sundsvalls kommun ingår som geografiska områden i vårt distrikt. Finansiering sker via EU och kommunerna. Det går ut på att främja projektarbete och samverkan. Ideel, privat och offentlig sektor samverkar i projekten. Ju fler som samverkar, desto fler projekt blir det som verkar. Idéerna skall komma nedifrån och upp. Koppling till hållbarhet, likabehandling och jämnlikhet är ledord för projektmålen. För att söka medel så måste man vara medlem i föreningen. Exempel på projekt är, Timrå SOK som drivit utvecklingen av anläggningen på Skönviksberget som ett projekt. Ett annat exempel är i Njurunda sportförening där man drivit projekt samt uppbyggnad av utegym i Holm. Ett annat projektområde är att underlätta verksamheter som redan drivs. Information går att hitta på internet på följande platser: www.mittlandplus.se och www.leadermitt.se Kontaktperson för verksamheten är Erika Larsson Karinaho. Hon går att nå på  070-316 23 66, erika.larsson@mittlandplus.se 

· Föreningsledarträffen
Föreningsledarträffen bestämdes till tisdag 21/1. Lars undersöker om vi kan vara på Sidsjö hotell, inklusive mat. Blir ca 25 personer. Fredrik kontaktar Erika Larsson Karinaho och hör om hon kan vara med och presentera Leader Mittland Plus under träffen.

· MOF´s höst/vinterträningar
Nattcupen börjar onsdagen 23/10. Vintercupen börjar 13/11. Ett nytt träningstillfälle kommer att erbjudas som kallas ”Medelpad lång” anordnas på lördagar från och med v 46.

· O-ringen
Johan redogjorde för upptaktsträffen med föreningsrådet. En röstlängd upprättades under mötet och Johan valdes till sammankallande. Samtliga lokala klubbar som sagt ja till att vara med och arrangera deltog. Ånge håller på att utse en representant. Tävlingsområden och karthantering diskuterades under mötet. Budget kring mötena diskuterades. En träff med föreningsrådet och markägarna kommer att hållas i Pilgrimcentrum. 

· Ekonomi
Lars föredrog det ekonomiska läget. Inget speciellt att kommentera.

· Övriga frågor
Norrlands mästerkapen (NM) har tappat statusen och deltagare. Hur får vi tillbaka statusen? Bussresor kan vara ett sätt att få fler att åka på NM. O-cad kurs är planerad till februari/mars. Johan har pratat med Zeke om att hålla kursen, och han har sagt ja.

· Nästa möte
Torsdag 28/11, kl 19:00, Skvadern.



Mötessekreterare 		Ordförande		Justerare 




Fredrik Pontén		Jan Nordin		Lars Palin
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