MTBO

Utvärdering säsongen 2017:
Två tävlingar har genomförts i distriktet samt sex stycken gemensamma träningar med utgångspunkt i Uppsala. En deltävling i ABC-cup genomfördes i Uppsala.

Nationellt så har det varit visst deltagande från uppländska mtb-o åkare, bl.a. så var ett 15 med och deltog vid SM-tävlingar.

Framtiden: 
En inventering behöver göras av de MTBO kartor som finns i distriktet och att föreningarna ser över vilka av sina kartor som skulle kunna användas till MTBO.

En fundering var om det kunde skapas enkla kartor (automatgenererade) för enklare arrangemang kanske en träningsserie i distriktet?

En inspirationsträff anordnad av UOF kring kartritning och arrangemang utifrån materialet som finns på SOFTs hemsida tror vi skulle kunna gynna utvecklingen av grenen. Kanske kan någon i distriktet eller någon från SOFTs MTBO-grupp hålla i en sådan utbildningskväll/dag.

Fler tävlingar är ett önskemål, enkla arrangemang tillsammans med OL tävlingar i distriktet. Kanske kan man lägga en lång och en kort öppen bana endast för att göra arbetet med detta mer överkomligt. 

Skid-o

Tyvärr har snön saknats i distriktet under de gångna säsongerna, vi hoppas på en bättre vinter nu. Gruppen funderade kring möjligheterna att ordna mindre sprintar på fotbollsplaner och liknande. Borde kunna köras med kort varsel samt under enkla förhållanden. På så vis kan fler lockas att prova på grenen utan att arrangerande förening behöver lägga enorma mängder arbete på spårberedning.
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