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1. Inledning

Mötet öppnades av Anders Wadsten.

2. Föregående mötets protokoll

Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

3. Ekonomi

Pierre delade ut en sammanställning på hur ekonomin ser ut just nu. Resorna har gått bättre än budgeterat mycket beroende på att busskostanden blivit mindre än beräknat. Vi har fått beröm från styrelsen för att vi skött ekonomin mycket bra. Fakturaunderlag går i princip iväg samma dag som ungdomarna kommer hem. Eftersom vi ligger en del plus kommer vi förmodligen att sänka egenavgifterna för USM. Inbetalning av 10 kr/startande som Vårserie-arrangörerna skall göra har släpat en del. Två av arrangörerna betalade in först förra veckan efter två påminnelser. Det är bättre än förra året (där det tog 6 månader innan alla arrangörer betalt in) men inte bra. 

4. Ungdomsgruppen

Hittills har man genomfört resor till UM, GM och USM-läger. Det har varit ett bra år i år. Nästa år siktar vi på seger.  
Nästa år går USM i Skåne. GM går på Gotland (högre kostnad nästa år). UM går i Göteborg. 
Träningarna samlar 40-70 deltagare och har varit lyckade. Avslutning är 17-18 november. SAIK ansvarar för detta. 16-åringarna brukar hålla i detta. Kanske lite svårare i år då flera av H16-killarna studerar på annan ort. Man har påbörjat diskussion om ledare för nästa år.

5. Sommarläger 2012

(Kungälvs OK)

I år hade man 58 deltagare på lägren. I år gick lägren efter midsommar vilket en del inte tyckte var bra. Några deltagare hann åka iväg på semester och kunde inte delta. Det var dock lättare att få ledare då det inte krockade med O-camp. Åldern på ledarna var pga. detta lite högre än vad det varit förut (1 st 20 år, 4 st 18 år 1 st 17 år). Dessutom hade Kungälv vuxna med på lägret som en backup och för att skapa lite trygghet. Sommarlägren har fungerat bra. Positiv feedback från både ledare och deltagare. Lägren var i år utanför Vänersborg, vilket några tyckte var lite långt bort. Det är dock inte lätt att hitta en bra sutga med plats för 40-50, ett bra kök, med bra kartor och gärna nära en badplats. Vänersborgs stuga är en bra stuga med bra miljö runtomkring. En sak som skulle kunna förbättras är att man får in uppgifter från deltagarna om vilken svårighetsnivå de vill springa. Det blev ett ganska stort spann som man inte var beredd på, men man löste det dock på plats. Under lägret kom ganska hastigt en Åsk-skur när man var ute och tränade Några barn blev lite rädda. Ekonomin gick bra. Ledarna har framför önskemål om en vilodag mellan lägren. Detta har funnits förut men då skolorna slutat allt senare och lägren var före midsommar fanns inte utrymme för vilodag. Lägren efter midsommar inte optimalt. Vi bör noga överväga datum för lägren för om möjligt få det före midsommar. 

6. Ungdomsserien

DM-Medel hade inga kortklasser och därav fick vi stryka DM-medel för kortklasserna. Tyvärr upptäcktes det allt för sent så det var inte möjligt att bara lägga till dessa klasser några dagar för tävlingen (efter anmälningstiden gått ut för ordinarie anmälan). Det vekar inte riktigt klart vad som gäller för kortklasserna. I SOFT regler TA 301 står att man alltid ska ha kortklasser på medel- och  långtävling. Det verkar dock finnas en annan instruktion som säger att på DM just är det inget krav. Vi kommer att reda ut detta med tekniska kommittén.
De flaggor som förbundet köpt in och som vi använt på UM, GM och USM borde åka med även ut på de tävlingar som ingår i Ungdomsserien. Detta borde tas med i instruktion för Ungdomsserien (och som ännu så länge inte finns). Avslutning av Ungdomsserien är på IFK-stafetten. Det kommer att blir fika och prisutdelning. Förhoppningsvis behöver vi i år inte vänta in sista löparen innan Ungdomsserien är avgjord och kan då få till en tidigare prisutdelning än förra året.  

7. Unionsmatchen 2013

Unionsmatchen är ett arrangemang som roterar mellan 4 svenska och 3 norska distrikt. Tyvärr hade vi totalt bommat att 2013 var det Göteborgs tur. Detta kom fram vid ledarmötet på UM i Uddevalla före sommaren. Då Göteborg 2013 arrangerar SM så skulle det kunna bli svårt att få en arrangör att på relativt kort varsel tacka ja till att arrangera detta 8-9 juni 2013. Vi tyckte själva att detta är ett viktigt arrangemang för våra ungdomar så Anders och Robert var på GOF’s ordförandekonferens för att förklara för klubbarna att detta bör prioriteras. På detta möte klav Anders Lamm från Frölunda OL  fram och sa att Frölunda kunde ta detta arrangemag. Tävlingsplats har man tänkt till  Änggårds​bergen. Förläggning på gångavstånd vid Eklandaskolan.
Tekniska kommittén skall lägga UM in i långtidsplanen för arrangemang (där bla. DM-tävlingarna ligger med). 

8. Vårserien

Då Unionsmatchen arrangerar 8 juni kolliderar detta med en utav de utsatta datumen för  Vårserie​etapperna. Vi diskuterade olika alternativ (4/5 krockar med 10-mila, 6/6 där Sprint-DM går på kvällen före, 8/6 somt ett samarrangemang med UM). Bästa alternativet tyckte vi att 6 juni var.
Årets arrangörer hade lagt lite förslag på förbättringar av instruktionen för Vårserie-arrangörer. Denna gicks igenom och korrigerades. Se separat bilaga. 

9. Daladubbeln

Lerum arrangerar även i år. Inbjudan är utlagd. Lerums SOK vill att det blir rotation av detta arrangemang bland klubbarna (liksom de flesta övriga aktiviteer).
Detta är enligt Lerum den enda bredd-resa som GOF arrangerar. Viktigt att vi ser detta som en GOF-aktivitet. Anders Wadsten tar med detta till styrelsen. 
 

10. Närnatt Cup (Utby IK, OK Alehof, IK Uven, Frölunda OL)

Inbjudan utlagd även om den inte är 100% komplett (saknas ex. avstånd till TC och start för några etapper). I skrivande stung är endast första etappen (Utbys) utlagd i Eventor.

11. Ungdomsledarkonferensen i november

Redan på förra konferensen frågade vi efter idéer på teman för ungdomsledarkonferensen som är 18 november och fick då några förslag. Mötet gick igenom dessa och strök någon och la till några. Dessa punkter beslutades att ta med:

· Hur ”hottar” vi upp Vårserien?

· Uppföljning av Ungdomsserien.

· Rutiner och arbetsbeskrivning för sommarläger.

· Ungdomsledarkurser

· Daladubbel

Agnetha har bokat in Herkulesgården för ungdomsledarkonferensen 18 november.

12. Ungdomskommittén 2013

Nya ledamöter nästa år skall komma från FK Herkules och IFK Göteborg (och ersätta OK Landehof och Sjövalla FK). FK Herkules har aviserat att man inte har någon möjlighet att ställa upp. Mölndal Outdoor fick frågan om de kunde byta med FK Herkules och ta 2013-2014 och att då FK Herkules tar 2015-2016 då Mölndal Outdoor är uppsatta. Mölndal Outdoor lovade komma tillbaks med ett svar till Robert inom kort. Så IFK Göteborg inte var med på mötet bör vi ta kontakt med dem och höra vem från IFK som kan vara med i Ungdomskommittén 2013.

13. Övrigt

På mötet kom frågan upp vem som ansvarar för ungdomsledarutbildning. Vi har inom GOF inte själva ordnat sådan på ett antal år utan utnytjat Västergötland. Kan vi få SOFT att förlägga en sådan till Göteborg? I så fall skulle vi nog få fler att gå en sådan kurs. Vi bestämde att diskutera detta vidare på ungdomsledarkonferensen 18 november.


Vid Pennan

Robert Jerkstrand

